Отчет

главы администрации

Алексеевского сельского поселения Чепелева С.М.

«Об итогах социально-экономического развития территории Алексеевского сельского поселения за 2022 год 

и планах на 2023 год»

В своём докладе я хочу познакомить вас с итогами социально-экономического развития Алексеевского сельского поселения за 2022 год.
Алексеевское сельское поселение расположено в самом центре Белгородской области, в 43 км. от областного центра – города Белгород и в 12-ти км. от районного центра – города Короча и включает в себя 6 населенных пунктов. Административным центром является село Алексеевка.

Площадь  Алексеевкой сельской территории составляет 5886,44  га, в том числе:
- площадь сельскохозяйственных угодий – 4418,3 га;
- из них площадь пашни  – 3599 га.
Численность постоянного населения по состоянию на 1 января 2023 года 2300 человек, трудоспособное  население - 1174 человека, пенсионеры - 730 человек, дети - 396 человек. Умерло 36 человек. Родилось 19 человек. 
Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. 
Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством Российской Федерации. 

Общая сумма поступивших в 2022 году доходов составила 13 638 852 рубля 61 копейку, что составило 110% к плановому значению (12 441 250 рублей), то есть на 1 197 602 рубля 61 копейку больше от намеченного плана. 
Выполнение плана отражено по следующим статьям доходов: 

- налог на имущество первоначальный – 940 000 рублей исполнен на 137%- 1 287 876,92 рублей (перевыполнен на 347 876,92 рублей);

- налог на доходы физических лиц первоначальный – 263 000 рублей исполнен на 185% - 485 391,66 рубль (увеличен на 222 391,66 рубль);

- земельный налог – назначено 1 762  000 рублей, исполнено – 1 728 095,62 рублей, исполнен план на 98% , уменьшен на 33 904,38 рубля;

- земельный налог за другие несельскохозяйственные назначения первоначальный –– 1 368 000 рублей исполнен на 149% - 2 042 520,98 рублей (увеличен на 674 520,98 рублей);

- доходы от сдачи в аренду имущества первоначальный – 53 000 рублей исполнен на 100, 4% - 53 222,40 рубля (перевыполнен на 222,40 рубля).
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений (3 530 850,00 рублей и 412 000,00 рублей (выделенные из областного бюджета, выигранные ТОС «Надежда» в конкурсе НКО на строительство спортивной площадки на ул. Московская).
Расходная часть бюджета в 2022 году выполнена на 98% за счет уточнения бюджетной росписи, направления остатка денежных средств на начало года, которые решением земского собрания были направлены на расходы не заложенные в бюджете поселения на 2022 год:

- расходы по управлению общегосударственными вопросами выполнены на 98%, по ЖКХ (благоустройство территории) выполнены на 99% , расходы по воинскому учету, расходы по озеленению, расходы по уличному освещению и дорожному строительству выполнены на 100%, расходы по культуре – 90%.
Администрация сельского поселения в 2022 году получила дотации по выравниванию бюджетной обеспеченности от комитета финансов и бюджетной политики администрации Корочанского района на сумму 3 530 850 рублей, которые были направлены на выполнение бюджетного процесса Алексеевского сельского поселения.
Администрация сельского поселения за 2022 год не имеет задолженностей по выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, прочим обязательствам и договорам. 
Развитие сельских территорий невозможно без социальной составляющей. 
На территории функционировал Центр врача общей практики (семейной медицины) села Алексеевка Корочанского района, являющийся структурным подразделением ООО «Консультативно-диагностическая поликлиника» медицинского центра «Поколение». В 2022 году в центре обслуживалось около 3300 человек, из них 650 – дети. Прием в клинике вели семейный врач, стоматолог, педиатр. Туда также выезжали узкие специалисты из Белгорода, что дало пациентам возможность получать первичную специализированную медико-санитарную помощь в шаговой доступности.
22 ноября 2022 года в Алексеевском МСДК состоялась встреча главы администрации Корочанского района - Николая Васильевича Нестерова, с жителями сёл Алексеевка, Заячье и Плоское по вопросу завершения работы филиала медицинского центра «Поколение» на территории данных поселений.
В настоящее время действовует офис семейного врача на базе Корочанской районной больницы, как и в других поселениях. 
На территории поселения функционирует муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение МБОУ «Алексеевская СОШ», которая является базовой школой для основных школ. Образовательное учреждение укомплектовано высококвалифицированными педагогическими кадрами. 
Директор школы Савина Галина Михайловна стала победителем в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Директор года России – 2022». 30 марта 2022 года в малом зале Белгородской государственной филармонии состоялась торжественная церемония награждения победителей, призёров, лауреатов региональных конкурсов профессионального мастерства. От нашей школы дипломом лауреата в конкурсе «Открытый урок музыки», в номинации «Открытый урок музыки молодого педагога» была награждена Малышева Марина Александровна. В районном конкурсе агитбригад по пропаганде здорового образа жизни «Быть здоровым – здорово!». Команда школы «Актив» заняла почётное 2 место. 14 апреля 2022 года проходил районный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Команда школы, под руководством Шевцова Владимира Николаевича заняла 2 место и была награждена кубком. 

На базе МБОУ «Алексеевская СОШ»  много лет успешно функционирует МБУДО «Алексеевская школа искусств» Корочанского района Белгородской области. Под руководством педагогов дети занимают призовые места в конкурсах и фестивалях различного уровня. 
Детская школа искусств стала победителем гранта Президентского Фонда культурных инициатив с проектом – шумовой оркестр «Забавные потешки», который направлен на решение доступности участия игре на народных инструментах обучающихся, детей – инвалидов и детей с ОВЗ.
Начальное профессиональное образование учащиеся 10-11 классов получают в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Межшкольном учебном центре», где ежегодно получают профессию водителя категории В, С, более 200 обучающихся Корочанского района.
Дошкольное образование дети получают в МБДОУ «Детский сад №4».  Напомним, что в рамках нацпроекта «Демография» и «Наше общее дело» 31 июля 2021 года состоялось торжественное открытие новой пристройки для детей двух групп раннего возраста. Сегодня в детском саду 6 дошкольных групп, которые посещают 104 ребенка. Хотим отметить что в 2022 году наш Детский сад стал призером регионального конкурса «Зелёный огонек». Ежегодно воспитатели принимают участие в конкурсе «Воспитатель года» и занимают призовые места, так в 2022 году призером муниципального конкурса стала Акиньшина Ирина Петровна.
Визитной карточкой села Алексеевка, безусловно, является храм Успения Пресвятой Богородицы (Покровско-Успенско-Никольский храм), расположенный в центре села и построенный в 1857 году. Для верующих храм - великое событие, каждое воскресенье и в праздники, под звон колоколов к нему тянутся прихожане не только нашей территории.
В Алексеевском сельском округе имеется культурно – досуговое учреждение – Алексеевский модельный сельский Дом культуры.
Всего в течение года функционировало 28 клубных формирований в которых приняли участие 673 человека.

Третий год подряд Алексеевский Дом культуры занимает 1 место среди трудовых коллективов учреждений культуры Корочанского района в своей категории. Участники художественной самодеятельности принимают активное участие и занимают призовые места в международных всероссийских межрегиональнальных конкурсах. 
Хормейстер Дома культуры Доронина Инна Петровна отмечена Сертификатом Министерства культуры Российской Федерации как лучший работник культурно-досугового учреждения за 2022 год.
В 2022 году на базе Дома культуры состоялся Рождественский турнир по настольному теннису, где приняли участие поселения Корочанского района. Алексеевскому сельскому поселению принесли победу: среди мужчин Гусаков Евгений ( 2 место) и Ярославкина Виктория ( 1 место) среди женщин.
Библиотечную отрасль поселения представляет Алексеевская модельная сельская библиотека – подразделение Корочанской центральной районной библиотеки. Библиотека насчитывает 10624 единицы хранения. На базе библиотеки функционируют 4 клубных объединения. 

Основным направлением работы являются работа с социально-назащищенными категориями граждан. Библиотекари вместе с читателями принимают участие в конкурсах и акциях различного уровня. В течение последних трех лет библиотека входит в тройку лидеров в конкурсе среди трудовых коллективов библиотечных работников Корочанского района.  В 2022 году заведующая библиотекой Галина Вячеславна Андрееева стала лучшей среди работников муниципальных библиотек Белгородкой области находящихся на территории сельских поселений и отмечена Сертификатом Министерства культуры Российской Федерации.
В нашем селе осуществляется комплексная реализация различных форм социально-бытовой помощи гражданам пожилого возраста, семьям, имеющим детей инвалидов, другим категориям населения, попавшим в трудные жизненные условия. Основным видом социальной работы остается социальное обслуживание на дому. Услугами социального обслуживания на дому пользуются 19 пенсионеров, на территории сельского поселения выполняют эту работу 3 социальных работника. 
Муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Корочанский дом-интернат для престарелых и инвалидов» обслуживает 25 человек. 

На территории учреждения функционирует Детский сад для людей пожилого возраста. Сдесь проводятся различные мастер-классы, лекции, развлекательные программы и интерактивные вечера, экскурсии – это не полный список того, чем смогут заняться здесь пожилые люди. Предусмотрен целый ряд обучающих и развивающих программ.
Почтовое отделение связи оказывает услуги по оплате коммунальных платежей, мобильной связи. Жители поселения здесь же могут получить почтовые переводы, пенсию, подписаться на периодические издания или купить свежую прессу. Жители с. Замостье, с. Сафоновка, с. Мазикино, х Сороковка,
 х. Кошмановка обслуживаются передвижной почтовой машиной. Жители Алексеевского сельского поселения постоянно окружены вниманием наших почтальонов, которые не считаясь со временем и погодой исполняют свою работу на самом высоком уровне.
На территории поселения успешно функционируют 53 организации разных форм собственности.

Для обеспечения жителей услугами, торговли и бытового обслуживания активно работают 12 торговых точки, которые обеспечивают население промышленными и продовольственными товарами. В удаленные от торговых точек населенные пункты один раз в неделю товары первой необходимости доставляет автолавка. В селе Алексеевка функционирует парикмахерская. 

Имеются техсервис, аптечные пункты, ритуальные услуги, отделение ПАО «Сбербанк России».

Общая численность работающих на предприятиях всех форм собственности составляет 379 человек.

Структура работающего населения представлена следующим образом:

Бюджетная сфера- 53 %

Производство в т.ч. сельское хозяйство- 17 %

Торговля и обслуживающая сфера- 30 %.

Наиболее крупным сельскохозяйственным производством считаются предприятия:

ООО Агроальянс-Логистик (Камаз-Центр)
ООО «Мясо-молочная ферма «Рассвет»
ООО «Возрождение»

ООО «Производственная компания Балтийский завод кормов и кормовых добавок»
Хочу поблагодарить всех руководителей предприятий и учреждений, находящихся на территории за то, что они всегда оказывают помощь и принимают участие в мероприятих на благо нашего поселения. Спасибо!
У нас на территории успешно реализуется областная  целевая    программа   «Семейные  фермы  Белогорья»,  в рамках которой  ведут    свою    деятельность      17  семейных  ферм.

Основные  направления работы  семейных ферм: 

Пчеловодство – 3  хозяйства (Осетров Владимпр Иванович, Кощуков Виктор Александрович, Бондарев Евгений Владимирович)
Растениеводство - 1 хозяйство (Макаренко Сергей Васильевич)
Оказание услуг по вспашке огорода (Цапков Виктор Николаевич, Бирюков Алексей Владимирович)

Молочное животноводство – 7 хозяйств (Городов Андрей Петрович, Исмаилов Исмаилов Гараджа оглы, Макаренко Александр Васильевич, Черных Сергей Борисович, Гусейнов Байлар Элбани, Цапков Валентин Николаевич, Гудкова Галина Анатольевна).
Мясное животноводство – 3 хозяйства (Максименко Владимир Игоревич, Гусейнов Байлар, Ечина Ирина Сергеевна), 
Мясное направление – Кролиководство – 1 хозяйство (Ширин Виктор Васильевич)
Количество работников в Семейных Фермах - 45 человек, это все члены семьи.
Одним из основных показателей оценки качества жизни населения является обеспеченность жильем. 
На 1 января 2023 года на территории Алексеевского  сельского поселения числится 30 застройщиков из них: 19 активно ведут строительство. В 2022 году введено в эксплуатацию 4 жилых дома, общей площадью 502 квадратных метров. В 2023 году планируется ввести 282 кв.м. (два жилых дома и 2 пристройки).  
Всего жилфонд по состоянию на 01.01.2023 года составляет 65515 кв.м., что является  уровень обеспеченности жильем  на одного жителя 28,50 кв.м.

При администрации Алексеевского сельского поселения создана жилищная комиссия, где признаны нуждающимися в жилом помещении по состоянию на 01.01.2023 года 13 человек из них:

- молодые семьи-          4 чел.,

- многодетные семьи – 5 чел.,
-  дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – 1 чел.,

- малоимущие             -3 чел.

За 2022 год  улучшили свои жилищные условия 4 семьи. В целях реализации на территории Корочанского района мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилишно-коммунальных услуг» 3 молодые семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья. Один сирота получил квартиру до договору социального найма жилья. 
В 2023 году запланировано строительство многоквартирного жилого дома, по программе переселения аварийного жилья для 14 семей.
За 2021-2022 год за оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта в управление социальной защиты населения обратилось 12 человек, которым оказана помощь на общую сумму 2 115 681 рубль.

Ежегодно проводятся работы по озеленению территории Алексеевского сельского поселения. В 2022 году была приобретена и высажена рассада цветов.
Высажены зеленые насаждения на очистных сооружениях (ЛОС). Произведена дополнительная расчистка от растительности ул. Садовая.
Продолжает пополняться саженцами Сиреневая Аллея новорожденных». В 2022 году высажено 16 саженцев сирени. Радует нас, что по сравнению с 2021 годом увеличилась рождаемость. В 2022 году на свет появилось на 5 малышей больше. 

В администрацию поселения поступает большое количество обращений граждан. 
По состоянию на 30 декабря 2022 года рассмотрено 32 обращения граждан, поступивших за 2022 год. 

Всего за отчетный период были рассмотрены и даны ответы на 32 обращение граждан, поступивших в письменной форме. 

По результатам рассмотрения обращений:

- по 20-и обращениям заявителям были даны разъяснения по существу обозначенных вопросов;

- по 12-и обращениям меры приняты.

За истекший период специалистами администрации сельского поселения выдано 626 различных справок, выписок.
На территории Алексеевского сельского поселения были осуществлены следующие мероприятия.

В 2022 году произведен ремонт линии электропередач (ЛЭП) по ул. Дымок. Установлено 17 фонарей уличного освещения по улицам населенных пунктов  ул. Дымок, ул. Богомазова, ул. Молодежная на общую сумму 350 539,10 рублей.
Произведено строительство дороги с твердым покрытием по ул. Кривопустова протяженность 0,18 км, стоимостью 2,2 млн. рублей, дороги на х. Сороковка протяженность 0,5 км, стоимостью 7,2 млн. рублей.
В рамках Губернаторского проекта «Решаем вместе» произведен ремонт дороги с твердым покрытием по ул. Кайдашка, с. Алексеевка, протяженностью 0,32 км, стоимостью 1,9 млн. рублей.
Обустроено место для людей пожилого возраста «Ветеранский дворик».
Благоустроен родник «Головной колодец» в селе Мазикино Алексеевского сельского поселения, весной продолжим работы по озеленению.
По обращениям граждан был произведен спил 24 деревьев.
Приобретен новый игровой элемент на ул. Мочаки.
Отремонтирована дорога между ул. Богомазова и ул. Больничная, которая проходит за Домом культуры.

Реализована программа по очистке и восстановлению водоёмов на территории Корочанского района. Благодаря проекту Губернатора обновлен пруд вблизи хутора Кошмановка. С помощью земснаряда были выполнены работы по расчистке от зарослей камыша, водорослей, иловых отложений и другой сорной растительности, выравнена береговая линия, увеличена площадь водного зеркала.
Реализованы проекты: 
«Устройство детской площадки на улице Московская села Алексеевка Корочанского района».
«Обустройство выездной торговли на территории села Мазикино Алексеевского сельского поселения».
Реализован проект ТОСа «Надежда» «В здоровом теле – здоровый дух!», обустройство спортивной площадки на сумму 550 тысяч рублей. 412 тысяч рублей  из которых выиграны ТОСом в областном конкурсе НКО.
В 2022 году на поселение передано два пескоразбрасывателя и трактор, с помощью которых значительно улучшилось качество выполняемых работ по уборке снега и наледи. На посыпку дороги было приобретено 120 тонн пескосоляной смеси.
В рамках улучшения связи цифровых технологий на территории поселения проведено Оптоволокно. У жителей поселения имеется выбор на территории работает два провайдера Ростелеком и Интерсити.
Конечно же, гордость села – это люди.
В преддверии Дня России на базе ОГАОУ ОК «Алгоритм Успеха» состоялась церемония награждения победителей и призеров региональных этапов Всероссийских конкурсов в 2021 – 2022 учебном году. Особенным мероприятием стал Региональный этап Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени Вернадского, в котором приняли участие более 90 обучающихся. Доронина Диана стала призером в этом конкурсе. 
Волошкина Екатерина приняла участие в V открытом областном конкурсе вокального и хореографического искусства «Навстречу Победе». Екатерина стала лауреатом III степени.

2022 год богат на спортивные победы.

В 2022 году Сечин Дмитрий защитил разряд кандидата в матера спорта (КМС) по кикбоксингу.
Мартынов Александр занял для села Алексеевка 2-е место в районных соревнованиях по шахматам. Андреев Владимир 3-е место по стрельбе.

Наши команды заняли:
3 место в районной Спартакиаде пенсионеров среди сборных команд поселений Корочанского района.

2 место в районных соревнованиях по лыжным гонкам.
1 место в общекомандных соревнованиях по тенниссу. 
1место в районных соревнованиях по футболу «Рождество-2022».
1 место в районных соревнованиях по волейболу. 
1 место в районной легкоатлетической эстафете, посвященной 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в возрастной группе старше 18 лет. 
1 место в районных соревнованиях по легкой атлетике под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации». 
1 место в Летней спартакиаде среди команд сельских поселений Корочанского района.
Большую роль в решении вопросов по благоустройству территории оказывают поселению созданные ТОСы и уличные комитеты. ТОСовцы являются активными участниками субботников по очистке и озеленению территории; оказывают помощь в проведении собраний и сходов граждан с жителями по проблемным вопросам. Принимают участие в конкурсах.

Хочется отметить, что по итогам проведения районного конкурса «Лучшее территориальное самоуправление» победителем признан ТОС «Надежда», руководитель Мирошников В.М.,
а в конкурсе «Лучший совет многоквартирного дома» ТОС «Спортивная», руководитель Гусакова Нина Павловна.

В планах на 2023 год планируем:

- устройство купели на роднике «Федина криница» в с. Сафоновка.
- косметический ремонт на братских могилах воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.
- вырубку американского клена вдоль дороги села Мазикино и села Замостье
- реставрацию скульптуры Владимира Ильича Ленина на центральной площади

- работы по устройству разворотных площадок на улицах Дымок, Кайдашка села Алексеевка и улице им. М.А. Гокова в селе Мазикино
- строительство тратуарной дорожки между улицами Больничная и Московская
- устройство дорожки между улицами Луговая и Кайдашка
- в рамках программы «Решаем вместе» до 1 июля 2023 года планируется реализация проекта «Устройство рекреационной зоны для купания, занятия спортом и отдыха на пляже, вблизи хутора Кошмановка Алексеевского сельского поселения Корочанского района».
Алексеевская сельская территория - динамично развивающаяся территория с хорошо развитой сетью коммунальной и социальной инфраструктуры.

Благодаря существующим программам развития сельских территорий, под непосредственным руководством губернатора области В.В.Гладковым, главы Корочанского района Нестерова Н.В. мы приложим все усилия, чтобы наша территория стала еще более обеспеченной, уютной, комфортной, как для жителей территории, так и для ее гостей. Самым важным для администрации Алексеевского сельского поселения, по-прежнему, является взаимодействие органов местного самоуправления с населением по вопросам, касающимся всех сфер жизни.
Уважаемые депутаты, коллеги, земляки! За всеми цифрами и результатами стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего сельского поселения. В этой связи хочу поблагодарить жителей, депутатов и организации поселения за активную жизненную позицию, за поддержку наших планов и начинаний. Многое зависит от каждого из нас на своем рабочем месте. Только совместными усилиями мы можем решить задачи, поставленные перед нами. 

Уверен, что в наступившем 2023 году мы сможем обеспечить дальнейшее комплексное социально-экономическое развитие нашего Алексеевского сельского поселения. 
